

中國夢強軍夢我的夢文學征文

追梦赤子心

周 建

机务大队的那辆“五动四拐”停在宿舍楼前时，葛虎还没从昨晚的梦境中走出来，就让教导员稀里哗啦地给毁了。

“葛虎，你陪老赵去医院一趟。”

去医院？葛虎眼睛睁得老大。连轴转了近一个月，好不容易捞到一天休息，去那八辈子不想去的鬼地方？！

教导员根本不理他那茬，“你小子机灵点，别让他给唬了，让他彻底查一查。”

葛虎一听这口气，就知道任务非凡。现在飞行团任务很紧，机务这边人员紧缺，又赶上机务中队人员去留的关口，正是教导员伤脑筋的时候。可老赵是个老先进，今年三级军士就干满10年了，也可以走了啊。莫非老赵自己有什么想法？葛虎顺着教导员的眼神捋着思路。

教导员跳过葛虎的视线，从兜里掏出一个信封，“记住！一定让老赵查得彻底些。就说这是队里给的。”

仅凭手感，葛虎就知道信封里是票子。啥事让教导员都“出血”了，想必这次查体真的非同一般啊。葛虎两腿一并挺胸抬头，回了个“是”。当了快3年兵，聪明的葛虎这点眼力见儿还是有的。他知道不管自己心里藏着多大的梦想，当你还是下级时就是下级。下级服从上级是铁律。

跳上“五动四拐”，葛虎让司机在军人服务社停一下，自己掏钱买了几瓶矿泉水和面包，才去机务家属楼接老赵。老赵媳妇看到葛虎就像看到亲人，非让他到屋里坐一会儿。别看老赵黑不溜秋的，他媳妇收拾得却干净利索。只是她身上那件过时的旗袍裙怎么看怎么别扭。葛虎顺势说嫂子一起进城里逛逛吧，反正有车。老赵5岁的儿子一听要进城逛街，立马跳到葛虎身边，那架式好像葛虎才是他的亲爹，弄得葛虎老不好意思。

“下来、下来。我们有事呢。”老赵一把将孩子拨拉下来推到老婆跟前，“你们在家吧，我回去就回。”

老赵的口气很生硬，方才还兴高采烈的孩子，现在心情陡转，怯生生地看着葛虎。老赵媳妇抱紧孩子，脸上的笑尴尬地晾在那儿，弄得葛虎心里很不是滋味。

“五动四拐”把一条本来很好走的柏油路走得波澜起伏，把葛虎起于昨晚的美好心情打得像岸边细碎的浪花。葛虎拿出手机，戴上耳机，调出刚下载的gala乐队的《追梦赤子心》。决不能再让眼前的事情动摇自己的决心了。去年，就是这时候，自己心窝子一热，又将自己定格在这里。

那天，机务大队欢送要走的退伍老兵，宴席当间就不见了王扑克。王扑克原名王铁锤。葛虎分到队里的时候，他已经特设师了。王扑克在机务大队

干了10多年，除了休假回家，在队里的时候，休息日一不闲聊二不看电视，外出名额都让给别人。连牙膏牙刷洗衣粉都有劳兄弟们带，自己最喜欢的放松方式就是打牌，还美其言为“洗脑”。说只有进入牌境，方能暂时忘掉机场，忘掉那些特设烦琐的维护和操作。教导员下令后，葛虎却不知该到哪儿找？从不离队的王扑克能去哪儿呢？

“还愣着干嘛？”教导员瞪了葛虎一眼，葛虎心里的疑问还没说出口，教导员就嚷起来。“去机场啊。你小子不是也想走吗？正好去机场再多看一眼，走了以后别后悔！”教导员已经被灌了不少酒，嚷嚷的样子很有家中大人的意味。不过，被教导员击中心思让葛虎有点不好意思。毕竟才当了两年兵啊。虽说两年也可以走了，但队上的机械也好，特设也好，都很少有人提出的走。毕竟一线的机务太缺了。有了两年多的工作经验积累，正是能当上帮手的时候。这时候退伍对部队来说确实是一大浪费。可是，葛虎当兵入伍，给自己定的就是两年时间。他还有更大的梦想要去实现呢。当初，他拒绝家族企业总经理之位，就是想到部队磨练一下意志，锻炼一下再自己创业。可这一决定，愣是被王扑克不经意间给改写了。那天，葛虎进了机场没多远，就看见王扑克围着那架飞机一圈一圈地推磨。葛虎怔怔地看了一会儿，眼睛突地一热，涌出好些泪来。

“真他妈的见鬼了！”葛虎掉头就往回走，他不想看到这一幕。准确地说他很怕看到的这一幕让自己动摇。走，向前一直走，别回头！葛虎命令自己。机场上的风很大，东拉西扯拽着葛虎的衣角像个耍赖的顽童。

葛虎最终还是停下来。身后王扑克恋恋不舍在飞机旁的孤独身影让他不忍再往前走，他折了回来。送走了王扑克，葛虎留了下来。

“五动四拐”渐渐慢下来，眼前多了车流和人流。城市的繁华与喧嚣一下子填满葛虎的视线。耳朵里苏朵嘶哑的歌声也清晰起来：“不求任何人满意，只要对得起自己，关于理想我从来没有放弃，即使在灰头土脸的日子里，向前跑——”

这声“向前跑”，让葛虎热血沸腾，深藏在胸的少年壮志像茫茫海上突然高举的灯盏，一下子照亮了葛虎前进的方向。就在葛虎凝望自己的梦想，准备再次启航的时候，“五动四拐”左右晃荡了两下猛地刹住了。一阵水击打瓶子的声响，让葛虎一下子回到现实中来。“五动四拐”在一处十字路口停下来。葛虎弯腰赶紧拾起滚落的装着矿泉水的塑料袋，拧开一瓶矿泉水递给老赵。同时从后视镜中偷偷瞄了老赵一眼。这家伙竟春意盎然地看着眼前城市的景象，

神往着呢。葛虎脸上浮现一丝不以为然的笑意。心想哪有不食人间烟火的人啊。想必老赵也憧憬着有固定工资、固定住处，一家人能团聚在一起的城市生活呢。

到了医院门诊，老赵轻车熟路地往楼梯里走，葛虎紧随其后。老赵先去挂了心内科，又挂了个五官科。葛虎想起教导员临行前的交代，就说您要觉得哪儿不好，咱多查几个科，队里给钱了。老赵一听这话，像被棍子敲了，“你说什么？”葛虎就把教导员给的信封拿出来递给老赵。

老赵把信封翘了个角，往里瞅了一下，脸上浮现一丝笑意，像是识破了别人的天机。葛虎心里一颤，心想不愧是机务大队的红人啊，整天和领导们混在一起，难怪会露出心有灵犀一点通的表情。

“难得休息一天，你自己出去转转吧。”老赵说着从信封里抽出100块钱塞到葛虎手里，然后把信封放进裤兜。

“我和你一起去吧。”葛虎说着跟上几步，手里仍捏着那100块钱，像提了个炸弹。

老赵转过身，两只黑乎乎的大手做了个“停”的动作。

“这个给你。”葛虎把那100块钱递过去，老赵脸色就变了。嘴朝着他一努，又一努。葛虎明白那是他必须拿着的意思。就想一会儿上街给他孩子买个玩具啥的吧。

出了医院大门，葛虎的心里又不踏实起来。眼前乱哄哄的全是一些小吃水果、烟酒糖茶之类的小店。还有几家寿衣店点缀其间。想到回去得给教导员回话，葛虎就觉得还是得陪老赵看病。转身走了几步，又想起老赵儿子脸上的委屈和失落，就想给孩子买点东西。这些天老赵一直在队上，如果不是陪他看病，还不知道他家属来队了呢。葛虎问到医院北边有家孕妇商品专卖店里有玩具，就去那儿给老赵儿子买了个变形金刚模型。

葛虎回到医院直奔三楼的心内科，没见老赵人影儿，就问候诊台的护士有没有位叫赵凡涛的军人看过病。护士说这么多人我记不清了。葛虎就挨个诊室查看。走到第三个诊室的时候，护士追上来，说你这是干什么呀，都像你这样医院不就乱套了吗。葛虎就把自己陪病人来看病的事情说了。护士嘟了个嘴说，“那你还不如好陪着，人在哪儿都不

知道。”护士把剩下两个诊室挨着看了看，说没有。你去七楼耳鼻喉科吧。

七层的耳鼻喉科，要比楼下那些科室安静得多。候诊区寥寥的几个人，没有老赵。葛虎向接诊的护士，有没有叫赵凡涛的军人进了诊室。护士头也没抬说在五诊室。没走到五诊室门口，老赵那口胶东腔儿便从里面传出来。

“我说没事就没事啊。”

“啥叫没事啊？你还这么年轻，以后的路还长着呢。你可不能拿自己的身体这么不当回事啊。”医生的音和老赵差不多，只是音色多了一些文化的气韵。想不到老赵在医院还有老乡朋友呢。

“离不开有啥办法呢。反正年底就走了，再顶这几个月不碍事儿。”老赵想必磨了一段时间，声音明显被医生的科学提示压下去。

“不碍事？你说的是算还是我说的算？一会儿等结果出来再说。上回我就警告你，你不听说。这回要是有了器质性病变，你哭都来不及。别忘了你有家庭有老婆孩子，你得为他们负责啊。”医生的声音高起来。

这回里面静了好长时间。葛虎突然觉得很疲惫，像被人从身体里面抽了筋骨，吸了精血，只留下了一个皮囊似的没有支撑，要倒下来。可是，他的心还听他招呼，他对他的心说：不行！你一定要挺住，你还有自己的梦想，自己喜欢做的事情。在这之前你不能被任何东西所打倒。要像苏朵唱得那样，“向前跑，命运它无法让我们跪求饶，充满鲜花的世界到底在哪里，如果它的存在，那么我一定会去，不在乎它是悬崖峭壁——”

“让开一下。”一声清脆的女声将葛虎从疲惫中扯出来。

葛虎睁开眼睛，看到一双滴溜儿转的大眼睛，从长长的睫毛下面看着他。一个女护士抱着一份检查报告站在他面前。

“真有你的，站着就睡着啦？”女护士歪着脑袋打量着葛虎，脸上浮现善良的笑容，“你跟赵技师一块儿来的？”

葛虎点点头。

“回去以后你可得跟你们领导说说，赵技师不能再干了。”女护士压低声音，悄悄听了听诊室里面的动静后，又道，“他的耳朵再这样下去——”女护士突然停下了，她呆呆地看了葛虎一眼，叹了口气，推门进了诊室。

里面仍很安静，那护士的进入并没有改变里面的氛围，仍是一片沉寂，像浓雾笼罩的机场。

从医院回来的那天晚上，葛虎基本上没怎么睡。第二天进场后发现老赵还在3号机旁忙活，葛虎的心里就开锅了。恨不能把他抓到机务家属楼关他一个月的禁闭，让他一点事儿也做不成，游手好闲地闲死！这家伙不要命了，真不明白他这么干到底图的啥？也不为老婆儿子想想，没人性！葛虎心里骂着老赵，懊悔自己不该答应替他保守那个秘密，应该原原本本告诉教导员。

那个秘密像条虫子钻进了葛虎的心，让他日夜不得安宁。工作时他集中精力只盯着手里的活。他怕撞见老赵的眼神，怕听到老赵和机务们说话的声音，甚至怕听到老赵和战友们闲聊之时的说笑。退场后，葛虎就猫在宿舍，不打扑克也不看电视，只躺在床上听手机里gala乐队的歌。而且，只听那首《追梦赤子心》。他还把那首歌设成闹铃，每逢进场的时候，屋子里的人还没起床，葛虎手机里苏朵扯着嗓子的叫声就把全屋人吵醒了。葛虎不想管任何事，谁都有自己的梦想，都有自己的打算。既然老赵一定要那么干，别人又怎能奈何得了！葛虎变了，变得少言寡语。周六那天，大队刚进场不多会儿，葛虎就晕倒在飞机旁。

医生说葛虎是过度疲劳累病的。葛虎病了之后，教导员来看他，给他端了鸡蛋面条，还给他拎来5斤橘子。教导员还说他陪老赵看病任务完成的不错，检查得很彻底，老赵能答应边工作边治疗是他葛虎的功劳。机务大队长也来看葛虎了。大队长问葛虎有没有对象，如果没有春节就回去一趟，说该找对象了。队里的战友有事没事都来家里探一眼，问一问他的病情，安慰他一句半句的。老赵媳妇和儿子也来看他了，老赵媳妇说明天就走了，过来和他打个招呼。葛虎说干吗不住几天，老赵媳妇说他那么忙，就待在这儿打扰他了。老赵儿子抱着葛虎给他买的变形金刚，在他床边爬上爬下，那股亲热劲儿让葛虎鼻子一个劲儿发酸，直想落泪。大队文书还把葛虎累倒在工作岗位的事迹写成表扬稿登在大队宿舍门口的板报上，让过往的人都能看到。

一天，两天，三天过去，葛虎的病好像仍没多大起色。除了洗漱上厕所，葛虎仍在床上躺着。他好像在等一个人，他觉得仿佛只有在床上才能等到那个人。可那个人始终没来。周五早晨，天刚蒙蒙亮，葛虎就起来了。葛虎给教导员写了封信，把老赵看病的前因后果说了个底儿掉。本想把信放到桌上就完了。可怕文书打扫卫生给收拾了，就往桌上的一个飞行日志夹里放，就看到教导员给老赵的那个装钱的信封。葛虎鬼使神差地把钱倒出来数了数，一张不少200块。教导员交给他信封时他数过。看来，老赵自掏腰包补上了自己那100块钱。葛虎的心顿时像猫抓了似的难受。

葛虎带上教导员的门后就直奔机场。

教导员这个钟点不在宿舍，一定也是去了机场。前些天，他就听到屋里的战友说，3021飞机又闹情绪了。可是查来查去什么问题也没找到。大队长同意放飞看看，可老赵就是不同意，总觉得哪里不对劲儿。

四周静悄悄的，有点毛雾，空气潮湿润的很舒服。走在黎明前的机场上，葛虎很激动，也觉得很神圣。就像他第一次进场看到停机坪上的这些飞机时，心里陡升的那种厚重感一样。那种沉甸甸的感觉只有身临其境的人才能体会到。

还没走到飞机跟前，就听到轰的一声巨响，飞机发动机开车了。葛虎的心一下子提到嗓子眼儿。那声音像刀一样划过他的心脏，让他疼得差点背过气去。

老赵一定在怀疑是发动机的故障，否则他不会死死地把住不让放飞的。他知道老赵是那种有一点怀疑都死抓着不放的。有一次他检查飞机油门时，觉得手柄运动似乎有轻微的卡滞感，就提议再试一次车。可是试车后仍没发现什么问题，大家就准备收班归队了，但老赵还是留了下来，非要深度再检查一遍不可。那天自己也想早点回去洗个澡了，结果被他弄得烦恼得要命，3个小时过后，还是应验了老赵的怀疑，原来是油门操纵垂直拉杆的密封衬套耳环上端松脱了。

葛虎的判断是正确的，他看到老赵果然朝飞机的后舱那儿走去，他一定想在那儿再仔细分辨一下发动机的声响。如果这时候发动机意外发出爆响的话，老赵的两个耳朵就都报废了。葛虎一边喊一边朝飞机冲过去，这时，耳边常常萦绕着的苏朵的《追梦赤子心》突然以另一种演绎撕开眼前的毛雾，以排山倒海之势向他涌来，继续跑，带着赤子骄傲，生命的闪耀不坚持到底怎能看到，与其苟延残喘不如纵情燃烧，为了心中的美好——

葛虎冲了进去，像无声电影里冒出来的一个人。当他一把拉开老赵，将他推到一边时，那几个人才恍然这不是梦。昨天还躺在病床上的葛虎的确跑到这儿来了。

远处的哨兵也被这一幕弄蒙了。他不知道他们拉扯着说了些什么，发动机的声音盖过了一切。但是，过了不一会儿，哨兵明白了来人的用意，因为，他看到来人顶替了方才老赵的位置，像位给人看病的大夫，趴在飞机的后舱那儿，用心听着飞机的心跳。

金属剥落的声音

周 雪

筒，吐出来。

坦克奔跑起来时，沉重的履带，把那些根系很深的骆驼刺从戈壁上拔出来，再把它们连同泥土一起抛向空中。

坦克在戈壁上驰骋，履带的巨齿，把空中的石头嚼碎。一天下来，坦克要吃掉多少沙土——坦克的消化真好。

我坐在坦克里，随巨大的钢铁颠簸，用额头不断撞击它胸腔的内壁。我用一只手抓住炮塔的握把，另一只手紧紧攥住自己的胃。我生怕肚里那些世俗的饭菜，被坦克的颠簸呕出来。我很担心，整个人，会被它一点点消化掉。

经过无数坎坷后，坦克突然越过一个两米宽的壕沟——这是一次严格意义上的飞跃。因为什么，它腾空了？30多吨重的坦克连同他肚子里的4名乘员离开了地面，像是摆脱了地球的引力。它的两肋，仿佛生出翅膀，风声中，有了骨骼和羽毛排比的呼啸。

这猛兽，还会怒吼。当它停住——我们叫它“短停”，就像一只老虎突然发怒前用两只前爪抓住飞快的速度，然后慢慢地把它摁下去。而后，它真的咆哮了——炮膛里承受的所有压力，都被它释放成满腔怒火，喷薄而出。它的血盆大口喷出的是一座火山，而它的舌头，本身就是这座火山最强劲的岩浆。

在千米之外，坦克伸出舌头，用烈火舔舐了它所垂涎的猎物，迅速、干净，仅几秒钟，不剩半截骨头，不沾一滴鲜血。坦克还用烈火舔舐掉了它咀嚼时发出的最后一丝声音。之后，用火红的舌头，打扫战场。

我坐在它的左心室里，用无线电驾驶它。

你们可以这样理解我：和平与战争共同喂养着的，这只巨型动物的主人。

枪 刺

军旅中最拔尖的一节。冷兵器时代遗留在现代战争里的凛冽光芒。平时，蛰伏于灼热的枪口，或者刺进我们的

肉里。

沉默发亮时，就是一把枪刺。耀眼、锋利，令人心胆寒，不敢对视。

一把枪刺，与朴素的现实保持着一支枪管的距离。与这支枪，保持着有效射程的距离。

当子弹耗尽，枪刺才开始苏醒。子弹在一定距离上，与死亡对垒，交锋。但枪刺不，枪刺就在眼前，触手可及，与敌军兵刃相接，刺刀见红。

枪刺在主人的热血里恢复野性，在血与肉的搏杀中，锋芒毕露。

枪刺出击的结果只有两个：生，或者死。

枪刺不是举起手来放下气节的那一种。

枪刺不折不弯，代表着武器最高贵的灵魂。

要么刺进敌人的胸膛，要么转而刺向自己。

枪刺是那种，不肯缴械的铁。

作为军人，应该成为枪管上最拔尖的那部分。

亮出锋芒，让战争倒吸一口冷气！

阵 地

有着比天空更弯曲的海拔。

突兀或隐蔽。巨大云影和植被的伪装下，掩体里盛满炸药和血。

人，枪炮，坚固抑或脆弱的工事。独立或交叉的火力网。一眨不眨，布满血丝、堑壕、地雷、三角锥和蛇腹型铁丝网的眼神。

我必须拔掉的，那根扎进肉里的芒刺。一粒弹丸或者一声咳嗽，就能引爆的坐标。